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Procès-verbal :  

PROCES VERBAL AG 2025 

14 JUIN 2025 – AMIENS 

 

Ouverture de l’AG par monsieur Jean-Pierre LEPOINTE  

Le représentant de la FFHB est monsieur Michaël BOUTINES, chargé de la Formation 

/ Expérience territoriale des salariés de la FFHB. 

Le représentant de la ville d’Amiens est monsieur Guillaume DUFLOT, chargé des 

Sports et Vice - Président d’Amiens Métropole. Monsieur Guillaume DUFLOT informe 

que Amiens Métropole c’est 300 clubs répartis en 75 pratiques différentes. Il se réjouit 

de ce développement. Il a été heureux d’accueillir en 2019 un match de l’équipe de 

France de handball au Coliseum et d’avoir rempli les 3000 places. Il remercie le 

Président de la Ligue pour la bonne collaboration entre la Ligue et Amiens Métropole. 

Madame Delphine PLUQUET, Secrétaire Générale Adjointe animera l’Assemblée 

Générale. 

Le Quorum est atteint :  

672 voix 

Le système des votes (zapette) est testé pour vérifier le bon fonctionnement des 

systèmes de vote. Ouverture des travaux de l’Assemblée Générale. 

PV AG 2024  

PV adopté à 98,4% des votants 

Rapport Moral du Secrétariat Général  

PV adopté à 87,8% des votants 

Rapport Financier  

Monsieur Jean Bernard CAILLEAU, Trésorier de la Ligue, prend la parole. 

Il indique que le document présenté est établi par année civile. 

Le budget 2024 présente un solde positif, enfin, après les budgets des années 

précédentes, impactés par le Covid.  
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Ce solde positif est dû grâce à l'augmentation du nombre des licenciés, à la rigueur 

financière globale, à la qualité de la gestion des différentes commissions de la Ligue. 

La vente de Saint Martin Longueau a également contribué à ce bon résultat en 

permettant de substantielles économies en frais de gestion. 

Le Commissaire aux Comptes prend ensuite la parole. Il rappelle le périmètre de sa 

mission, certifie les comptes et invite la Ligue à renforcer ses fonds propres. 

Par 93,3% des suffrages exprimés, l'AG adopte le budget 2024 puis elle valide à 94,7% 

l'affectation du solde 2024 au budget 2025. 

Monsieur Jean Bernard CAILLEAU présente ensuite le budget prévisionnel 2025... 

budget en légère diminution, du fait, essentiellement, de la baisse probable des 

subventions. 

En réponse à une intervention du club de Cambronne, Monsieur Jean Bernard 

CAILLEAU indique qu'il n'y aura pas d'augmentation de la part Ligue du prix des 

licences pour la saison sportive 2025-2026.  

Le budget prévisionnel 2025 est adopté par les représentants des clubs présents à 

93,3%.  

Rapport COC   

Madame Véronique CARRIERE, Présidente de la Commission d’Organisation des 

Compétitions prend la parole. 

Le rapport de la C.O.C. est mis au vote et il est adopté à 95%. 

La Commission va présenter des propositions pour un nouveau championnat masculin 

et féminin. 

Pour le projet féminin, il est souhaité de n’avoir que des poules de 12 équipes dans 

toutes les catégories. 

Intervention d’un club pour savoir qu’elle serait les évolutions par rapport à la saison 

dernière. 

Madame Véronique CARRIERE lui répond que pour le championnat EXCELLENCE F par 

exemple on passerait de 20 à 24 équipes et qu’il n’y aurait pas de phases PLAY OFF / 

PLAY DOWN. 

Tous les championnats féminins se feront avec des poules de 12 équipes. 

Ces mesures seraient mises en place pour le championnat 2026-2027. 

Madame Véronique CARRIERE détaille ce qui se passera lors de la fin de la saison 

2025-2026. 

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE et madame Delphine PLUQUET reprécisent que le 

vote concernera le projet global (féminin et masculin). 

C’est adopté à 69,6% et cela s’appliquera à la fin de la saison 2025-2026. 
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Ensuite, madame Véronique CARRIERE présente le schéma des mouvements dans les 

championnats moins de 18 ans et moins de 15 ans F et M. 

Elle annonce qu’une Commission a été créée pour travailler sur cette future réforme. 

Trois futures réunions sont déjà prévues et vers la fin de l’année 2025, une présentation 

de projet sera faite aux Comités. 

Cette réforme aura pour but de rendre plus performant le championnat Jeune. 

Le tirage au sort pour les TQR s’effectue :  

 - le tournoi des moins de 18 ans masculin accueilli par le département de 

l’Oise 

 - le tournoi des moins de 18 ans féminin accueilli par le département du Pas 

de Calais 

 - le tournoi des moins de 15 ans masculin accueilli par le département du Nord 

 - le tournoi des moins de 15 ans féminin accueilli par le département de la 

Somme 

Pause à 11h15. 

Reprise à 11h30 

Rapport CTA  

Monsieur Christophe CARON, Président de la Commission Territoriale d’Arbitrage 

prend la parole. 

L’arbitrage débute dans les clubs. 

Le but est de fidéliser les arbitres jeunes pour les amener vers le plus haut niveau. 

Le rapport est adopté à 94,7% 

Rapport Discipline 

Monsieur Ludovic FIRMIN, Président de la Commission Territoriale de Discipline prend 

la parole. 

Il veut insister sur :  

 - la période probatoire n’existe plus depuis cette saison 2024-2025, elle est 

remplacée par la sanction aggravée, qui peut être retenue à travers une sanction 

prononcée durant les 5 ans. Il faut qu’elle ait au minimum 1 an et d’une durée 

supérieure à 12 dates. 

 - les plus gros dossiers traités par la Commission concernent les faits publiques 

(l’attitude des parents envers les joueurs, les encadrants, les arbitres et autres 

personnes) Ce n’est plus un fait de société, c’est plus un problème d’éducation et de 

responsabilité. 



19 
 

Le club de Pérenchies veut savoir pourquoi les décisions prises par la Commission ne 

sont plus transmises aux arbitres.  

Monsieur Ludovic FIRMIN lui explique qu’il y a la règle RGPD (Règlement Général sur 

la Protection des Données) à appliquer et sur le site Internet de la Ligue, les PV de 

réunions sont édités. 

Le rapport est adopté à 95,3% 

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE intervient pour l’hommage aux personnes disparues. 

Ensuite, c’est la présentation des bénévoles médaillés et des récompenses des 

équipes championnes. 

Rapport Statuts et Règlements 

Il sera présenté par monsieur Éric GIRAUDON, Président de la Commission et monsieur 

David CHARTRES en charge du Pôle Qualification. 

 La Commission est scindée en 3 Pôles :  

 - Qualification 

 -CMCD 

 - et Equipements et Homologation de salles 

Monsieur David CHARTRES prend la parole pour annoncer que cette saison la Ligue a 

augmenté son nombre de licenciés par rapport à la saison précédente. Avec l’aide de 

diapositives, il présente les statistiques chiffrées. 

Monsieur David CHARTRES précise aux clubs les nouvelles règles qui seront 

applicables pour la saison 2025-2026 (photos, présentation des documents …) et pour 

la saison à venir, une vigilance accrue sera faite pour les certificats médicaux et les 

attestations d’honorabilité. S’il y a une alerte lors de la vérification des FDME, la COC 

demandera à régulariser le rôle pour les matchs suivants. Si cela n’est pas fait, la 

Commission de Discipline prendra le relais. De plus la signature électronique est 

obligatoire. 

Le club de Pérenchies veut revenir sur la définition du rôle des encadrants lors de 

l’établissement de l’attestation d’honorabilité. 

Monsieur CHARTRES David lui répond que cela peut être un rôle de DIRIGEANT ELU si 

le licencié appartient au Bureau du club. Il y a aussi EDUCATEUR BENEVOLE, 

EDUCATEUR SALARIE ou AUTRE DIRIGEANT. Et, lorsque le club de Pérenchies lui 

demande pourquoi la Ligue ne peut pas bloquer la demande de licence, monsieur 

CHARTRES David, lui répond que cela n’est pas possible au vu des instances 

supérieures. 

Le club de HOUPLINES pose une question concernant l’honorabilité des Jeunes 

Arbitres. Monsieur CHARTRES David lui répond que l’attestation d’honorabilité 
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concerne les licenciés de plus de 16 ans et même mettre AUTRE dans le rôle de la 

fonction.  

Le club d’ALBERT SPORTS veut savoir pourquoi dans certains cas, il y a des problèmes 

de signature de l’honorabilité. Monsieur CHARTRES David lui répond que l’informatique 

peut rencontrer dans difficultés. 

Le club d’AILLY SUR NOYE demande comment faire lorsqu’au cours de la saison le 

licencié est âgé de 16 ans. Monsieur CHARTRES David lui indique que c’est un contrôle 

à faire de la part du club. 

Madame ROLLET Betty, Vice - Présidente de la Ligue indique que lors de sa venue, 

monsieur MAYEUR Arnaud préconise que tous les licenciés de plus de 16 ans fassent 

une attestation d’honorabilité. 

Monsieur Éric GIRAUDON prend la parole pour le second pôle de la Commission 

Statuts et Règlementation, qui est la C.M.C.D. 

Il indique que 50% des clubs ne répondent pas aux obligations. C’est inquiétant mais 

un travail de fond a été réalisé pour aider au maximum les clubs. 

La très grande majorité des pénalités porte sur l’Arbitrage. 

La Présidente du club de l’ASHB CARVIN intervient suite à la sanction C.M.C.D. qui ne 

permet pas à son équipe masculine d’accéder au niveau supérieur. Elle est consciente 

de l’erreur administrative mais elle ne comprend pas pourquoi par rapport aux années 

précédentes il n’y ait pas eu l’envoi mensuel auprès de chaque club d’un tableau 

récapitulatif. Elle indique que l’évolution informatique dans le logiciel fédéral pour 

connaître la position de chaque club fait que le club doit tout faire. Mais, ils ne sont 

que Bénévoles et pas des Salariés. Que la Commission aurait dû avertir les clubs 

ponctuellement. 

Intervention de monsieur André LAVAIRE concernant les tarifs. Il pose aussi une 

question concernant la mention de dossier « certifié ». 

Pour le troisième pôle, qui concerne les Equipements, monsieur Éric GIRAUDON 

informe que la Commission doit désigner un référent en charge des salles. Et, il sait 

que c’est très difficile d’obtenir tous les documents utiles pour les homologations. 

Intervention de monsieur Jean Pierre LEPOINTE et il demande le vote. 

Le rapport est adopté à 66% 

Rapport PPF  

Le PPF féminin est présenté par monsieur Benjamin SCHMIDT. Les élèves inscrites au 

Pôle féminin débute au site d’Amiens. Il est satisfait de l’année écoulée. 

Le PPF masculin est présenté par monsieur Yohan DELATTRE.  
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Rapport de la Commission Réclamations et Litiges 

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE présente le rapport. Il y a eu 7 dossiers d’étudier. 

Le rapport est adopté à 96,6% 

Rapport de l’ITFE 

Monsieur Clément ROLLET présente le rapport. 

Il indique que cet Institut est en lien directement avec d’autres Commissions. 

L’Institut est aussi en convention avec la FFHB et la Ligue de Bourgogne Franche 

Comté et les STAPS. 

L’accréditation QUALIOPIE a été renouvelée. 

Les chiffres d’inscription sont stables. 

L’ITFE continuera de proposer des offres de formations pour aider et développer les 

clubs. 

La Ligue a choisi de dissocier les formations pour les bénévoles et les salariés. 

Une nouvelle formation sera proposée pour aider les clubs à se structurer. 

L’ITFE souhaite connaître la situation de l’emploi dans les clubs. 

Rapport de la Commission Communication 

Le rapport est présenté par monsieur Grégory ROCHES. 

Un nouveau site Internet a été élaboré suite à un piratage informatique. Cela a permis 

une refonte du site. 

Le rapport est adopté à 100% 

Rapport Evénementiel 

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE parle de l’impact qu’a eu les Jeux Olympiques au 

niveau de la Région. 

De plus, le nombre de licences a augmenté cette saison. 

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE informe que 2 matchs de l’équipe de France féminine 

se tiendront dans les Hauts de France en novembre 2025. 

Les représentantes du club de Béthune présentent leur projet sur l’intégrité. Elles ont 

présenté un clip afin de dénoncer les incivilités. Un poste de médiateur a été crée au 

sein du club. 

Mot de fin/clôture de l’Assemblée Générale  

Monsieur Jean Pierre LEPOINTE propose un vote de tendance afin que tous les 

Dirigeants de Ligue, de Clubs, de licenciés avec une attestation d’honorabilité puissent 

passer le module Tous unis contre la violence. 
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Le vote de tendance indique que 84% est d’accord pour passer le module. 

Fin de l’Assemblée Générale à 13h45. 

Retour des zapettes et émargement. 
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RAPPORT MORAL SECRETARIAT GENERAL 

 

En cette année 2026, nous sommes déjà à la moitié de cette olympiade, et comme l’an 

passé à cette même date, nous comptabilisons plus de 25 000 licenciés sur le territoire 

avec un taux de renouvellement sur création de licences de près de 56%, ce qui s’avère 

encore que plus élevé qu’en 2025 à la même période. C’est le fruit du travail de chacun 

d’entre vous, dirigeants, bénévoles et salariés des clubs. 

Tout au long de cette saison, la ligue, avec ses salariés et ses élus, a poursuivi son 

accompagnement auprès de chacun de vos clubs en restant à l’écoute de vos besoins 

: organisation de webinaires pour vous présenter les offres de formation, vous 

accompagner dans la construction de vos projets associatifs et vos demandes de 

subventions, vous mobiliser pour refondre les championnats jeunes lors de la 

prochaine saison et être aux côtés des clubs en difficultés. Tout ceci ayant pour 

objectif de poursuivre la structuration des clubs et favoriser un accueil de qualité de 

nos licenciés. 

L’école de formation de la ligue des Hauts-de-France, projet phare de cette mandature, 

a vu l’organisation de sa seconde édition. Handmania a été reconduite les 11 et 12 avril 

dernier à Marcq-en-Barœul dans une nouvelle formule, plus interactive, comme vous 

l’aviez souhaité. Elle a permis de mettre à l’honneur votre travail et celui des 

techniciens de la ligue avec la présence des joueuses et joueurs des pôles et du club 

de Saint-Amand.  Nous avons été honorés de vous faire partager l’expertise d’acteurs 

territoriaux et nationaux de renom de notre sport. Je profite de ce rapport pour 

remercier tous ces acteurs pour leur présence et leur investissement et qui ont fait de 

ces deux journées une réussite. 

Comme nous l’avons amorcé lors d’un atelier Handmania, nous nous devons 

désormais de travailler sur la prévention des incivilités de manière plus concrète. En 

effet, le nombre de dossiers traités cette saison par les commissions territoriale et 

nationale de discipline sur les faits d’incivilités ne cesse de s’accroitre, et en particulier 

chez les jeunes et dans les tribunes. Les pires constats proviennent de 

comportements de certains dirigeants, voire d’encadrants, qui se sont vus infligés de 

lourdes sanctions. 

Ces situations ne sont pas acceptables et il en va de la responsabilité de chacun 

d’annihiler ces comportements totalement répréhensibles. Votre mobilisation sera 

donc de nouveau requise afin de contribuer à rendre nos clubs exemplaires. 

Fort heureusement, des événements se sont une fois encore déroulés dans un esprit 

sportif constructif tout au long de la saison : les différents championnats, les 

regroupements des sélections, les intercomités, les matchs de coupe de France, qui 

ont pu amener certaines de nos équipes à s’illustrer par un beau parcours et que je 

félicite une nouvelle fois. Quelques finales de coupes départementales restent à vivre 

dans les prochaines semaines et j’espère qu’elles resteront un moment de plaisir et de 

fête pour clôturer cette saison. 
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C’est donc avec plaisir que nous allons de nouveau vous présenter le bilan de l’année 

écoulée, récompenser les acteurs de notre sport, mais aussi les champions des 

compétitions de la saison régionale. 

Avec tout le plaisir que nous avons à vous réunir aujourd'hui, je vous souhaite une 

bonne assemblée générale 2026. 

 

Delphine PLUQUET,  

Secrétaire générale adjointe 
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FINANCES 

Le rapport financier 2025 

Le bilan de l’exercice 2025 

 

 

Via le lien suivant, vous pouvez accéder aux annexes dédiées aux finances : FINANCES - 

ANNEXES 2025.pdf 

  

https://ffhandball-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/5700000_dobin_ffhandball_net/IQDhMyb6DD0uRrAmDHc3fxWmAYP0W_WBOmxf0ucQyZiP1jA?e=VAC8JD
https://ffhandball-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/5700000_dobin_ffhandball_net/IQDhMyb6DD0uRrAmDHc3fxWmAYP0W_WBOmxf0ucQyZiP1jA?e=VAC8JD
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Vigilance ! 

Le résultat de l’exercice 2025 fait apparaître,  au bilan, un solde négatif de 86 204 €. 

Hier … 

Nous avons réussi à unifier au sein des Hauts-de-France, rapidement et dans l’équité 

financière, les ex Ligues Picardie et Nord Pas-de-Calais. 

Nous avons vécu le Covid en parvenant à ne pas souscrire d’emprunt. 

Nous avons vendu à un prix très correct Saint Martin Longueau, en déplaçant à Senlis, 

à leur satisfaction, les salariés.  

Nous avons, depuis tout ce temps, maintenu les prix au strict minimum. 

Aujourd’hui… 

S’ajoutant aux clubs qui s’acquittent de leurs dettes tardivement, hors des délais 

prescrits, nous devons faire face à une situation nouvelle dans le monde du handball : 

les règlements judiciaires et les liquidations. 

Il fut un temps où de telles situations entraînaient d’office la rétrogradation sportive au 

niveau départemental, pénalisant des licenciés qui n’y étaient pour rien, faisant 

retomber sur des nouveaux dirigeants les conséquences de la gestion des précédents 

et la lourde tâche de reconstruire complètement un club.  

Il en va autrement aujourd’hui. 

Les solutions trouvées sont moins défavorables sportivement pour les licenciés et les 

nouveaux dirigeants, du nouveau club tout en pénalisant naturellement l’équipe 

première de l’ancienne structure.  

Quant à l’équité financière… les clubs qui n’honorent pas leurs dettes pénalisent les 

instances gestionnaires (comités, ligue) dont ils sont les actionnaires. 

Demain… 

La conjoncture ne s’annonce ni idyllique ni particulièrement favorable. 

Concernant le déficit de l’exercice 2025, les défaillances financières des clubs y sont 

pour 37304,55 €. 

S’y ajoutent 25 426 € de ristournes sur licences tel que décidé lors de l’AG 2024, 10 

000 € de réparations sur des véhicules pour en garantir la sécurité, des impôts et taxes 

en augmentation, l’accroissement des coûts inhérents aux compétitions et aux stages. 

A noter aussi une baisse des subventions par rapport à l’année 2024, baisses liées à 

l’activité (AG Fédérale) et CTI.  

Heureusement, les frais de fonctionnement des commissions sont demeurés dans les 

prévisions et l’ITFE a continué à dispenser un nombre important de formations 
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nécessaires à la fois pour l’atteinte des CMCD, et, surtout, pour accroître les 

compétences des entraîneurs, des arbitres, des dirigeants… 

Le budget prévisionnel 2026 

 

La situation 2025 oblige à réagir, à agir… à faire mieux… 

• En baissant les dépenses de fonctionnement et en les suivant au plus près 

• En intégrant les risques dans les prévisions 

• En augmentant les prix des licences (part Ligue) du strict nécessaire tout en 

maintenant le prix Ligue de la licence « dirigeant »  

• En développant davantage encore la formation 

• En décidant de mesures d’accompagnement des clubs : mesures préventives 

de préférence, situationnelles, curatives à défaut, quand la situation l’impose 

… afin de rétablir l’équilibre budgétaire. 

Jean-Bernard CAILLEAU 

Trésorier  
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COMMISSION D’ORGANISATION DES COMPETITIONS 

REGIONALES 

 

Membres de la commission :  

CARRIERE Véronique – Présidente 

COLOMBO Régis – Membre COC 59 

DAWINT Denis – Membre COC 02 

DESMET Jean-Luc – Président COC 62 

GUILLUY Eric – Président COC 59 

HAUTBOUT Michel – Membre COC 80 

JACOILLOT Victor – Président COC 80 

LOMINET Isabelle - Membre 

METRO Stéphane - Président COC 60 

PETIT-DEWULF Emilie – Présidente COC 02 

 

Rapport de la commission :  

 

Les championnats se terminent pour certains le 23-24/05/2026 et le 06-07/06/2026 

pour les derniers il ne m’est donc pas possible de vous donner les champions 

aujourd’hui 28/04/2026, date de rédaction de mon rapport. 

La saison s’est bien déroulée, malgré tout nous devons déplorer 1 forfait général 

pendant la compétition chez les +16F. 

Les forfaits isolés, pénalités et reports de match ont nettement baissés par rapport à 

la saison dernière, ce qui est très encourageant. 

Merci à tous pour votre sérieux. 

La commission vous souhaite de bonnes vacances. 

Véronique CARRIERE 

Présidente de la commission 

 

 

  

CatégoriesFFT PEN RE FG avant chmpt FG pendant le chmpt

N3F 2

PNF 3

EXCF PH1 8 1 2 1 FG PHASE 1 - CORBIE 2

EXCF PO 1 1

EXCF PD 1 2

U18F 1 1 5

U15F 6

PNM 1 1 4

EXCM 2 1 12

HM 4 1 9

U18M 2 6

U15M 5

Total 22 6 54 0
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Projet de réforme des championnats régionaux jeunes 2026/2027 

Suite à l’Assemblée Générale de 2025, un projet de réforme des championnats 

régionaux jeunes, a été conçu et présenté à l’ensemble des clubs des Hauts-de-France. 

Ces présentations ont été faites par webinaire le samedi 28 Mars 2026 et le mercredi 

1er Avril 2026.  

2 AG numérique, pour voter concernant le projet, ont été mises en place entre le 6 Avril 

2026 et le 02 Mai 2026.  

Les résultats ont été communiqués par courrier le 04 Mai 2026, à l’ensemble des clubs.  

Retrouvez le projet approuvé, via le lien suivant : Document de présentation - projet de 

réforme des championnats régionaux jeunes   

 

  

Document%20de%20présentation%20-%20projet%20de%20réformes%20des%20championnats%20régionaux%20jeunes
Document%20de%20présentation%20-%20projet%20de%20réformes%20des%20championnats%20régionaux%20jeunes
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COMMISSION TERRITORIALE D’ARBITRAGE  

Commission Territoriale Juges Arbitres Jeunes (CT JAJ) :  

Coordination : Johann COQUIN. 

La CTJA s’organise autour des membres de la CTA.  

Ressources : Fabrice MILLET, Michel OVERSTEYNS, Severine BARBEZAT et Christophe CARON  

Les désignations d’arbitres sur les matchs jeunes sont partagées par les responsables de 

groupe. 

 

Les décisions sont prises en constantes discussions entre les membres de la CTJA, avec 

consultation, information et validation du président de la CTA, Christophe Caron.  

Constitution des groupes d’Arbitres CTJAJ Hauts-de-France  

La CTJAJ a constitué ́4 groupes d’arbitres, afin de pouvoir travailler à la formation de 

ces Juges Arbitres Jeunes (JAJ), en fonction de leur niveau, de leur âge, et de leur 

nombre de saisons d’appartenance à la CTJAJ.  

Le groupe Accédants  

Responsables : Fabrice MILLET / Severine BARBEZAT 

Il regroupe les arbitres « primos CTJA », c’est-à-dire intégrant la CTJA cette saison 

25/26.  

21 binômes et 9 arbitres solos cette saison 

Le groupe Passerelle  

Responsables : Michel OVERSTEYNS  

Il comprend les arbitres qui étaient déjà en CTJA les saisons précédentes, dont l’âge 

ne leur permet pas d’être désignés sur des compétitions Nationales gérées par la 

CNJA (Intercomités, Interligues, Interpôles, Stages secteur.....). 

9 binomes établis et 7 arbitres solos. 

Le groupe Espoirs  

Responsable : Johann COQUIN 

Il est constitué ́de 6 binômes, identifiés « Binômes à Potentiel National ».  

Ces 6 binômes sont déjà dans le cursus JAJ T1 Secteur National (Désignations sur les 

championnats de France U17 Filles et U18 Garçons) 

Ce fonctionnement par groupe permet d’ajuster les temps de formation, et de travailler 

sur certaines désignations.  
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Le groupe PPF  

Responsable : Johann COQUIN 

Il est constitué de 24 arbitres identifiés pour le Parcours de Performance Arbitrage 

Fédéral. 

En fonction de leur année d’âge (de N-1 à N-4) ils sont appelés pour officier sur les 

compétitions inter comités, et participent à différents stages territoriaux ou 

spécifiques PPF. 

 

Les Championnats Régionaux -15 et -18 / Les Championnats de France -17 Filles et-

18 Garçons 

 

La CTJA a désigné ́ les Jeunes Arbitres sur les championnats -15 et -18, féminins et 

masculins, ainsi que sur les rencontres de championnats de France -17 Filles et -18 

garçons. 

Les arbitres Espoirs sont prioritaires sur les rencontres de niveau national.  

Sur tous les matchs Nationaux Jeunes (-17 France Filles et -18 France Garçons), un 

accompagnateur doit obligatoirement être désignés par la CTA. 

Les Intercomités  

La CTJA a désigné et suivi les Jeunes Arbitres sur l’ensemble des compétitions Inter-

Comités Territoriaux et sur le tour National organisé dans les Hauts-de-France. 

Sur les tours Territoriaux, 

Génération Joueurs / Joueuses 2012 : 

A Wavrin (Inter comité Préparation F et G) NOVEMBRE 2025 : 

• NOMBRE D’ARBITRES MOBILISES : 20 
• NOMBRE DE BINOMES EVALUÉS : 11 
• NOMBRE DE SUPERVISEURS ARBITRES MOBILISES : 8 

A Chambly (F) et Beauvais (G) DECEMBRE 2025 :  

• NOMBRE D’ARBITRES MOBILISES : 12 
• NOMBRE DE BINOMES EVALUÉS : 6 
• NOMBRE DE SUPERVISEURS ARBITRES MOBILISES : 6 

A Péronne (G/F) JANVIER 2026 :  

• NOMBRE D’ARBITRES MOBILISES : 12 
• NOMBRE DE BINOMES EVALUÉS :6 
• NOMBRE DE SUPERVISEURS ARBITRES MOBILISES : 6 
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Sur le tour National, à Bully les mines (4/5 Avril), 

• NOMBRE D’ARBITRES MOBILISES : 8 
• NOMBRE DE BINOMES EVALUÉS : 4  
• NOMBRE DE SUPERVISEURS ARBITRES MOBILISES : 4  

Sur le Tour Inter comités 0 à Wavrin (F et G ) (8/9 mai), 

• NOMBRE D’ARBITRES MOBILISES : 20 
• NOMBRE DE BINOMES EVALUÉS : 10 
• NOMBRE DE SUPERVISEURS ARBITRES MOBILISES : 4 

Les Inter-Ligues 

2 binômes des Hauts de France ont été retenus par la CNA pour participer aux finalités du 

Championnat de France Inter Ligues.  

Les 2 binômes sont : 
 
- Yanis CLARABON (Gravelines) / Romain GERISSE (Calais) sur les Inter Ligues Garçons à 
Saint-Dié des Vosges du 27 au 30 Avril 2026. 
 
Ils ont été désignés notamment pour arbitrer la finale pour la place 3/4. 
 
- Arthur LECOLIER (Bethune) / ROUSSEAU Gweznheg (Haubourdin) sur les Inter Ligues Filles 
à Tournefeuille du 12 au 15 Mars 2026. 
 
Leurs performances sur ce tournoi leur a permis d’être sélectionnés pour le stage National 
de l’équipe de France Filles U16 à la Maison du Handball à Creteil du 20 au 24 Avril. 

Les Inter-Pôles  

Le binôme Arthur LEENHARDT (Mélantois) / Jeremy Gheniou (Mélantois) a été retenu 

par la CNA pour participer au Championnat de France Inter Pôles Féminins à Besancon 

du 30 janvier au 03 février 2026.  

Ils ont été désignés pour arbitrer la finale de cette compétition (place 1/2) 

Johann COQUIN, en tant que CTF Arbitrage a également été convoqué par la CNA sur 

la compétition Masculine, avec pour mission d’accompagner sur les rencontres les 8 

binomes présents sur cette compétition à Nantes. 

Les Formations de la CTJA  

En dehors des journées Intercomités qui sont considérées comme des journées de 

Formation (travail Accompagnateurs / JAJ), nous avons mis en place différents temps 

de formation :  

Stage commun avec la CTJA de la Ligue des Pays de Loire à Nantes du 2 au 4 janvier 

2025 : 
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- 5 arbitres ont suivi ce stage de 3 jours à Angers  

- 1 formateur (Johann COQUIN) était présent 

Ce stage concernait le groupe Espoir. 

L’hébergement et les repas se sont faits au Lac de Maine à Angers (49), dans des 

conditions optimales pour les JAJ et les formateurs.  

Les JAJ ont été sensibilisés sur les thèmes de la communication, la notion de 

dialectique et la lecture du jeu, la notion de zone d’influence et de placement – 

déplacement,). Un travail transversal sur la vidéo et le QCM a également été abordé.  

En parallèle du stage, les JAJ ont pu assister au Tournoi de France U21masculins. Ils 

ont ainsi assisté à 4 rencontres, et ont pu echanger avec les binomes qui étaient 

désignés sur le trounroi (Carmaux / Diar, Vahé / Sauval). 

Ils ont également été reçus par Guillaume Joli (Entraineur des U21) qui a échnagé avec 

eux sur le thème de « Qu’est-ce que bien défendre ? ». 

Stage Territorial Hauts-de-France (Garçons) à Dunkerque du 20 au 22 Octobre 2025 

:  

- 6 arbitres ont suivi ce stage de 3 jours à Dunkerque.  

- 3 formateurs (Johann Coquin – Jeremy Gheniou – Roland Beraud) étaient 

présents 

Ce stage concerne le groupe Elite et le Groupe Accédant. 

L’hébergement et les repas se sont faits à l’auberge de jeunesse L’Escale à Dunkerque, 

dans des conditions optimales pour les JAJ et les formateurs.  

Le thème du stage est autour des notions de SPP/SPA et du placement / déplacement. 

Le fonctionnement se fait à 90% en salle, durant les séances d’entrainement des 

équipes, et sur des temps officiels lors des séquences de jeu des équipes en fin de 

journée. 

Stage Territorial Hauts-de-France (Filles) à Amiens du 27 au 29 Octobre 2025 :  

- 5 arbitres ont suivi ce stage de 3 jours à AMIENS  

- 3 formateurs (Johann Coquin – Fabrice Millet – Severine Barbezat) étaient 

présents 

Ce stage concerne le groupe Elite et le Groupe Accédant. 

L’hébergement et les repas se sont faits à la FUAJ à Amiens, dans des conditions 

optimales pour les JAJ et les formateurs.  

Les thèmes et fonctionnement sont les mêmes que sur le stage de Dunkerque. 

Stage Territorial Hauts-de-France (Garçons + Filles) à Amiens du 17 au 19 Février 

2026 :  

- 6 arbitres ont suivi ce stage de 3 jours à AMIENS.  
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- 4 formateurs (Johann Coquin – Fabrice Millet – Aurelien Ajavon – Arthur 

Leenhardt) étaient présents 

Ce stage concerne le groupe Elite et le Groupe Accédant. 

L’hébergement et les repas se sont faits à la FUAJ à Amiens, dans des conditions 

optimales pour les JAJ et les formateurs.  

Thématique principale : La continuité du jeu et la mise en place de la SPA. 

Nouveauté 2025 / 2026 : L’opération Carton Rose 

Le dimanche 8 février 2026 à Hazebrouck, la Commission Technique d’Arbitrage de la 

Ligue de handball des Hauts-de-France organisait la première édition de l’opération « 

Carton Rose », journée à destination des jeunes arbitres féminines. 

Cette première édition a rassemblé 28 jeunes filles, sous la direction du CTF Arbitrage 

Johann Coquin, et d’une équipe de formatrices de JAJ constituée de Clémentine 

Leclercq (Arbitre Elite), Séverine Barbezat(Animatrice du bassin de vie Amiénois) et 

Alexandra Dubuis (Accompagnatrice Territoriale au sein du PPF Arbitrage). 

Des jeunes arbitres issues de l’ensemble du territoire des Hauts-de-France, (4 

départements sur 5 étaient représentés avec 13 clubs (Béthune, Amiens, Lomme, 

Soissons, Hazebrouck, Carvin, Auchel, Longuenesse, Arras, Pérenchies, Houplines, 

Saint Pol sur Mer ou encore Wambrechies ) 

Le programme de la manifestation :  

• Pratique de l’Arbitrage et du jeu, encadrés par les stagiaires de la formation 

Animateur Ecole d’Arbitrage de l’ITFE Hauts-de-France 

• Présentation du parcours de la commission JAJ dans les Hauts-de-France 

• Intervention sur la gestion du stress par Clémentine Leclercq (Préparatrice 

Mentale) 

 

  

 

 

 

 

 

• Travail par ateliers sur les thèmes : 

- La gestion du match (Avant – Pendant – Après) 

- Le langage des signes de l’arbitre de handball 

- La gestion de l’environnement du match 
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• Retour sur le match U18 Région Hazebrouck vs Tourcoing avec l’arbitre féminine 

de la rencontre Coline Warin, et échange sur son parcours personnel d’arbitre 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour clôturer cette journée, le Président de la Ligue des Hauts-de-France, Jean-Pierre 

Lepointe, est venu remettre les maillots d’arbitres offerts à toutes les jeunes arbitres, 

en présence de Céline Olivier (secrétaire générale de la Ligue) et Laurent Olivier 

(Président du club d’Hazebrouck). 

La formation des arbitres Adultes T2 

Formation accession en JA T2  

Responsable de la formation : Michel OVERSTEYNS 

Formateurs : Hervé TERNEL, Michel OVERSTEYNS 

Organisation des modules correspondant au référentiel fédéral de formation 2025 -

2026.  

12 candidats à l’accession T2 proposés en formation par les Animateurs de Bassin de 

vie ou les responsables CTJA. 

Les candidats issus de la CTJA ont un parcours adapté, en lien avec les axes de travail 

qu ils ont eu dans leur formation de JAJ T1 ou T2. 

Les Formations ITFE  

Coordination des Formations Arbitrage au sein de l’ITFE : Johann COQUIN  

Personnes Ressources intervenants sur les formations :  

Johann COQUIN, Hervé TERNEL, Floryan FANTACCINO, Michel OVERSTEYNS, Hervé 

VLAMINCK, Julien BONIC, Hervé EVRARD, Fabrice MILLET, Thierry SYOEN, Tarik El 

Madhali, Aurelien Ajavon, Yohann LEGAL, Betty ROLLET, Thomas FOURNEAUX, Fabrice 

THIEUX 
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Les formations mises en place :  

- Accompagnateur Ecole d’Arbitrage 

- Accompagnateur Club 

- Animateur Ecole d’Arbitrage 

- Officiel de Table (OTM) 

- Responsable de salle et d’espace de compétition (RSEC) 

La formation des Accompagnateurs Clubs 

2 sessions ont été mises en place dans tout le territoire (1 session d’octobre à 

novembre et 1 session de Mars à Avril) afin de permettre à tous les clubs de pouvoir 

s’inscrire et remplir leurs CMCD 

Formateur : Johann Coquin 

La formation des Animateurs Ecole d’Arbitrage 

2 sessions ont été mises en place dans tout le territoire (1 session de novembre à 

janvier et 1 session de Avril à Mai) afin de permettre à tous les clubs de pouvoir 

s’inscrire et remplir leurs CMCD 

Formateur : Johann Coquin 

La formation des Officiels de table et Responsables de salle 

Formation Officiels de table de marque  

12 séquences de formation OTM ont été mises en place dans tout le territoire. 

Formateurs : Betty Rollet, Florian Fantaccino, Tarik El Madhali, Julien Bonic, Johann 

Coquin, Thomas Fourneaux, Fabrice Thieux, Hervé Evrard, Fabrice Millet, Hervé 

Vlaminck, Michel Oversteyns 

Formation Responsables de Salle (RSEC) 

10 séquences de formation RSEC ont été mises en place dans tout le territoire. 

Formateurs : Betty Rollet, Tarik El Madhali, Thomas Fourneaux, Fabrice Thieux, Hervé 

Evrard, Fabrice Millet, Hervé Vlaminck 

Les Missions transversales de la CTA 

- Représentation des activités arbitrales en lien la Commission Nationale d'Arbitrage 

(CNA)  

- Travail en étroite collaboration avec les commissions de la ligue (Statuts et 

Réglementation ; COC ; Discipline ; Développement)   
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Le contingent des Arbitres T1 T2 : 

98 Arbitres T1 et T2 sont désignés sur les championnats régionaux, adultes et jeunes. 

Les Arbitres des Hauts de France dans le dispositif National T1N :  

Cette saison, le binôme YOUNSI Anas (Mélantois) / Hadjadj Aoul Yanis (Valenciennes) 

fait partie du dispositif T1N. 

Ceci dans l’objectif d’acquérir pour la saison 2026/2027 le grade Arbitre Championnat 

de France, au sein du groupe Excellence 3. 

Dispositif fédéral, avec un encadrement géré par la CNA, dont fait partie le CTF 

Arbitrage de la Ligue Hauts-de-France Johann COQUIN. 

Le conseil de promotion est prévu en juin 2026 

Les bassins de vie :  

Le contingent des Arbitres T3 : 

185 Arbitres T3 sont désignés sur les championnats départementaux, sur leur bassin 

de vie ou en bassin de proximité. 

Les Formations Adultes T3 :  

5 sessions de formation ont eu lieux sur le territoire de la Ligue, de Septembre 2025 à 

Fevrier 2026. 

Au total 47 candidats présents sur ces formations JA T3 

Les temps de Détection / Formation des JAJ Club au sein des bassins de vie : 

BASSIN AMIENOIS 2 Journées 

BASSIN ARTOIS MINIER 3 Journées 

BASSIN COMPIEGNIOIS 4 Journées 

BASSIN COTE D’OPALE 2 Journées 

BASSIN HAINAUT THIERACHE 3 Journées 

BASSIN METROPOLE 3 Journées 

 

Christophe CARON 

Président de la commission 
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COMMISSION TERRITORIALE DE DISCIPLINE 

 

Comme chaque saison, nous avons consolidé les décisions de la commission de 

discipline territoriale de la ligue afin d’avoir une vision objective des incivilités 

constatées sur nos compétitions. 

L’objectif est double : mesurer les faits et adapter nos actions de prévention.  

Volume global des dossiers 

88 dossiers disciplinaires traités : 

- Comité : 45 dossiers 

- Ligue : 43 dossiers 

Ces 10 dossiers de plus que l’an dernier à la même période. Une certaine stagnation 

au regard du nombre de match sur la saison. 

Profil des auteurs 

Majoritairement des joueurs  

- 58 joueurs impliqués 

Puis :  

- 14 officiels de banc 

- 11 dossiers clubs pour le comportement du public 

- 5 divers 

Les faits concernent très majoritairement les joueurs sur le terrain. 

Profil des victimes 

- Arbitres : 49 cas  

- Joueurs : 22 

- Puis marginalement : Public, officiels de table, RSEC 

Les arbitres restent les premières victimes des incivilités avec des insultes, menaces. 

Cette saison 2 arbitres ont connu des faits graves de violence et agression. Un 

entraineur voulait sortir un arbitre de la salle en l’attrapant au cou (1 an de suspension) 

et un autre arbitre a connu des menaces de mort et une attitude agressive avec 

intervention des forces de l’ordre (2 ans de suspension). 

Nature des fautes – points clés 

A.2 – Atteinte à la considération : 23 cas 

A.1 – Attitude incorrecte / contestations : 15 cas 

A.3 – Attitude physique menaçante : 12 cas 
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A.5 – Actions de jeu violentes ou dangereuses : 9 cas 

C.15 – Atteinte à l’éthique (fraude sur licence) : 9 cas 

Les comportements verbaux et d’intimidation restent dominants, avec un socle de 

violences physiques non négligeable. 

Public et responsabilité des clubs 

Plusieurs dossiers concernent :  

-  Pénétrations non autorisées sur l’aire de jeu 

-  Invectives, propos sexistes ou agressifs du public 

Le rôle des clubs dans l’encadrement du public reste un levier essentiel. 

Trop souvent le rôle du responsable de salle est négligé. Au regard de certaines 

situation, la nomination d’un second RSEC est à envisager pour respecter les arbitres 

et les joueurs. 

Ces chiffres ne sont pas là pour stigmatiser mais pour agir. 

Ils confirment la nécessité : 

- De protéger les arbitres, 

- De responsabiliser les acteurs, 

- D’accompagner les clubs, 

- et de poursuivre le plan fédéral de lutte contre les violences. 

La discipline n’est pas une fin, c’est un outil au service du respect et du jeu.  

 

Je tiens à remercier pour l’aide importante Dominique Gaudry, Sylvain Bacquaert, les 

vice-présidents et les membres de commission au sein des comités.  

Christine Lecointe, pour le travail administratif avec toujours une grande réactivité et 

disponibilité. 

Ludovic FIRMIN 

Président de la commission 
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COMMISSION STATUTS ET REGLEMENTS 

Membres de la commission :  

Président : Eric GIRAUDON 

Membres : Michel BOMY, Marie Carmen GRAZER, Jean Pierre SEREMAK, Aude 

PESENTI, Julie JOUSSOT, Nicolas GALLOU, Céline OLIVIER, Angeline PRUVOST, David 

CHARTRES 

Secrétaire de Commission : Christine LECOINTE 

 

Contacts 

Merci de bien veiller à orienter vos demandes vers l'adresse appropriée. 

Licences et mutations : 5700000.qualifications@ffhandball.net  

CMCD : 5700000.cmcd@ffhandball.net  

Homologation et gestion des salles : 5700000.equipements@ffhandball.net  

SOUS-COMMISSION LICENCES 

Responsable : David CHARTRES     5700000.qualifications@ffhandball.net  

Chiffres arrêtés au 30 avril 2026. Les données définitives seront communiquées 

oralement lors de l'Assemblée Générale. 

Evolution des licences 24/25 vers 25/26 

 

Bilan de l'exercice 

Au 30 avril 2026, la Ligue Hauts-de-France comptabilise 25 109 licences, contre 25 597 

enregistrées à la même période lors de la saison 2024-2025. La tendance est 

globalement orientée à la baisse sur l'ensemble du territoire, avec des évolutions 

variables selon les comités. La saison de licences étant ouverte jusqu'au 30 mai 2026, 

les chiffres définitifs pourront sensiblement évoluer d'ici l'Assemblée Générale. 

Fonctionnement de la sous-commission 

Le traitement des dossiers de licence repose sur une équipe de valideurs bénévoles 

qui interviennent en renfort lors des périodes de pointe, en complément du travail 

mailto:5700000.qualifications@ffhandball.net
mailto:5700000.cmcd@ffhandball.net
mailto:5700000.equipements@ffhandball.net
mailto:5700000.qualifications@ffhandball.net
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quotidien assuré par le secrétariat de la Ligue. Ces bénévoles donnent de leur temps 

au service de l'ensemble des clubs : afin de les préserver de sollicitations 

intempestives et de leur permettre d'exercer leur mission sereinement, leurs identités 

ne sont pas rendues publiques. 

Le principe fondamental demeure inchangé : chaque dossier est traité dans son ordre 

strict d'arrivée. Il arrive que des clubs, souhaitant obtenir un traitement prioritaire, 

contactent directement des élus ou le Président de la Ligue pour qu'ils interviennent 

en ce sens auprès de la commission. Nous tenons à préciser que de telles démarches 

n'ont aucun effet sur l'ordre de traitement des dossiers. Nous remercions l'ensemble 

des clubs de respecter ce cadre, qui est la seule garantie d'équité pour tous les 

licenciés. 

Points d'attention 

Photographies 

Les exigences en matière de photographies sont strictement appliquées. Seule une 

photographie de type identité est acceptée, cadrant uniquement le visage du licencié. 

Sont refusées sans exception les photos en tenue de match, les photos comportant 

des accessoires, les photos de groupe ou en pied, ainsi que tout cliché ne répondant 

pas à ce standard. 

Mention handball en compétition sur le certificat médical 

La mention expresse "apte à la pratique du handball en compétition" sur le certificat 

médical n'est pas une exigence administrative arbitraire : elle répond à une obligation 

contractuelle imposée par la compagnie d'assurance de la FFHB. En l'absence de cette 

mention explicite, la couverture assurantielle du licencié pourrait être remise en cause 

en cas d'accident, avec des conséquences directes pour le joueur. La commission 

restera intransigeante sur ce point. 

Lutte contre la fraude documentaire 

Cette saison, la sous-commission a renforcé ses contrôles sur l'authenticité des 

pièces transmises. Sur les 25 109 licences enregistrées à ce jour, plus de 50 certificats 

médicaux présentant des anomalies sérieuses ont dû faire l'objet d'une analyse 

approfondie, soit environ 0,20 % des dossiers traités. A l'issue de ces vérifications, 8 

dossiers ont été transmis à la commission de discipline, représentant 16 % des 

certificats suspects identifiés. 

La fraude documentaire engage la responsabilité du licencié, mais également celle du 

club qui transmet le dossier. La vigilance sera maintenue et renforcée sur les 

prochaines demandes. Aucune tolérance ne sera accordée : tout document identifié 

comme contrefait sera systématiquement transmis aux instances disciplinaires 

compétentes. 

Application du règlement 
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La dématérialisation complète des dossiers de licence est désormais pleinement 

effective. La commission rappelle que tout document manuscrit est refusé, à l'unique 

exception du certificat médical, et que la signature électronique est obligatoire pour la 

validation de chaque dossier. 

SOUS-COMMISSION CMCD 

Responsable : Angeline PRUVOST     5700000.cmcd@ffhandball.net  

Comme lors de la saison précédente, un sous-groupe de la commission s’est mobilisé 

pour travailler sur ce sujet. Celui-ci est composé de bénévoles de la commission ainsi 

que de salariés directement impliqués dans ces thématiques (ITFE, arbitrage, suivi 

administratif). 

La grille CMCD 2025-2026 n’a globalement pas évolué par rapport à la saison dernière. 

Seul le volet arbitrage a été légèrement ajusté, avec un élargissement de la tranche 

d’âge concernant les JAJ. 

Il est important de rappeler que les CMCD ne doivent pas être perçues uniquement 

comme une contrainte ou une obligation, mais plutôt comme un levier permettant de 

structurer, pérenniser et développer les clubs. Nous sommes conscients que cette 

grille pourrait encore évoluer et être améliorée. Toutefois, ces évolutions doivent rester 

cohérentes avec la politique fédérale et s’inscrire dans un travail concerté avec les 

clubs et les différentes instances handball du territoire. 

 

Dans un premier temps, le sous-groupe a analysé les éléments à retenir de la saison 

précédente, avec un objectif clair : accompagner au maximum les clubs. 

 

Ces réflexions ont conduit à plusieurs actions concrètes : 

• L’envoi, aux clubs ayant été sanctionnés la saison précédente, d’informations 
leur permettant d’identifier les formations nécessaires afin de répondre aux 
critères de la grille ;  

• La mise en place, cette saison, d’une grille individuelle transmise par le 
secrétariat. Celle-ci a été envoyée à deux reprises (le 20 février 2026 et le 27 
mars 2026) afin de permettre aux clubs d’identifier leur situation et, si 
nécessaire, de mettre en place un plan d’actions pour se mettre en conformité.  

 

Comme la saison dernière, le secrétariat, via Christine, reste pleinement disponible 

pour répondre aux questions des clubs. Les données sont également accessibles via 

Gesthand, en complément des grilles individuelles transmises cette année. 

À l’heure de la rédaction de ce rapport, il n’est pas encore possible d’établir un bilan 

définitif de la situation des clubs pour la saison 2025-2026, la période CMCD se 

terminant au 31 mai 2026. Une réunion sera organisée début juin afin de faire un point 

complet, à l’issue de laquelle chaque club recevra une notification précisant sa 

situation. 

mailto:5700000.cmcd@ffhandball.net
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Grand merci à l’ensemble des membres de ce sous-groupe pour leur investissement, 

la qualité des échanges et la volonté commune d’accompagner les clubs. 

Un remerciement particulier à Christine LECOINTE, Clément ROLLET, Johan COQUIN 

et Dimitri OBIN pour l'appui apporté aux bénévoles de ce sous-groupe. 

 

SOUS-COMMISSION EQUIPEMENTS / HOMOLOGATION DES SALLES 

Responsable : Marie Carmen GRAZER     5700000.equipements@ffhandball.net  

J'ai pris mon poste en décembre en tant que responsable des homologations des 

salles de la Ligue de Hauts-de-France. 

 

Actions réalisées 

Homologation salle Noormuelen : homologuée en Classe 5 dans l'attente de 

l'achèvement des travaux dans la salle Nordover. Visite effectuée avec le club, les 

membres de la mairie et Céline OLIVIER le 23 février 2026. 

• Validation des documents : récupération et validation de l'ensemble des pièces 

administratives le 13 avril 2026. 

• Homologations temporaires : validation de 2 salles sur Arras. 

 

Prochaines actions 

• Le 12 mai 2026, déplacement à Saint-Amand-les-Eaux avec Régis LAGASSE. 

• Pour la saison prochaine, réalisation d'une extraction de toutes les salles par 

classement, afin d'inviter les clubs concernés par une visite ou des travaux à prendre 

contact avec la commission. 

 

Bilan 

Cette saison a été une prise en main réussie. Je tiens à remercier toute mon équipe et 

Régis Lagasse de m'avoir accompagné dans cette nouvelle aventure. 

 

LE MOT DU PRESIDENT 

En conclusion, je tiens à remercier chaleureusement l'ensemble des membres de la 

Commission des Statuts et Règlements pour leur implication et la qualité du travail 

accompli tout au long de cette saison. Bénévoles et salariés, chacun contribue, à son 

niveau, au bon fonctionnement de notre institution et au service rendu aux clubs. C'est 

grâce à cet engagement collectif que notre commission peut remplir pleinement ses 

missions 

 

Le Président de la Commission des Statuts et Règlements 

Eric GIRAUDON 

 

mailto:5700000.equipements@ffhandball.net
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LA LICENCE ESPRIT CLUB  

 

Lors de l’Assemblée Générale Fédérale à Ajaccio, les congressistes ont adopté la 

création d’une nouvelle licence pour des bénévoles (parents, aides occasionnelles, 

etc…) qui souhaitent adhérer à un club ou plusieurs.  

Cette licence est disponible, c’est aux clubs et donc à vous de la proposer.  

Vous trouverez ci-joint la présentation de cette nouvelle possibilité d’adhésion.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eric GIRAUDON 

Président de la commission Statuts et Règlements  
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PARCOURS DE PERFORMANCE FEDERAL FEMININ 

Responsables : Benjamin SCHMIDT – Olivier DE LAFUENTE 

Pôle Espoirs Féminin 2025-2026 

Site Tourcoing  

Encadrants Sportifs : Benjamin SCHMIDT – Pascale DERUYTER – Maxence Hermann 

(préparateur physique) 

Staff Médical : 1 nouveau médecin – 1 kinésithérapeute/ostéopathe – 1 

kinésithérapeute - 1 psychologue – 1 podologue 

Effectifs : « Accession Territoriale » ex - Accession 11 / « Accession Nationale » ex - 

Excellence : 12 + 2 Partenaires 

Site Amiens  

Encadrants Sportifs : Olivier DE LAFUENTE – Sébastien GUILLAUME – Maxime 

HUGBART (préparateur physique) 

Staff Médical : 1 médecin – 2 kinésithérapeutes – 1 psychologue du sport 

Effectifs : Accession Territoriale 24 

Résultats Compétitions 2025/2026 

Compétition Inter Pôles (Génération 2008-2009-2010) : 

• 3 victoires (Ile de France 20-17 / Réunion 24-18 / Pays de la Loire 18-14) 

• 4 défaites (Nouvelle Aquitaine 19-22 / Bourgogne Franche Comté 18-14 / 

Normandie 26-17 / AURA 21-23)  

• 8ème place 

Compétition Inter Ligues (Génération 2011-2012) :  

• 2 victoires (Réunion 24-15 / Occitanie 19-18) 

• 3 défaites (Bretagne 18-20 / Centre Val de Loire 20-14 / Normandie 20-15) 

• 8ème place 

Stages Nationaux 2025/2026 

Regroupements Inter Générationnels : Manon LEMEITER (Saint Amand les Eaux – 

Porte du Hainaut) – Hapsatou Ana DEME (Sambre Avesnois Handball) 

SNU16 (2010/2011) : Hapsatou Ana DEME (Sambre Avesnois Handball) – Neiylah 

DUARTE (Noisiel Handball) – Constance DIPITA-LABAGAN LA MBEDI BEBEY (HBC 

Crépy en Valois) 

*NB : le SNU18 a été supprimé cette année. 
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Bilan sur la Restructuration de l’Accession en Hauts de France et avenir 2026/2027 : 

• La dynamique positive se poursuit sur le Site d’Amiens. L’entrée en Structure 

par Amiens est un réel filtre de la Génération. Le travail accompli sur le Site de 

Tourcoing a été de très bonne qualité 

• Aucune « réticence » des familles et Athlètes à l’entrée par le Site d’Amiens 

(domiciliation / Site d’accueil) 

Centres de Formation :  

• Manon LEMEITER (Saint Amand les Eaux – Porte du Hainaut) 

• Gabrielle MOREL (Saint Amand les Eaux – Porte du Hainaut) 

• Mila CLIPPE (JDA Dijon Bourgogne Handball) 

Stages Nationaux 2026/2027 (période estivale) 

Sélection Nationale U18 (2008/2009) – Stage / préparation au Championnat du Monde 

en Roumanie : Manon LEMEITER (Saint Amand les Eaux – Porte du Hainaut)  

Sélection Nationale U16 (2010/2011) été 2026 – Stage / préparation à l’European 

Open Championship U16 en Suède : Hapsatou Ana DEME (Sambre Avesnois) 

Bilan sur la situation pré-Pôle Espoirs 

Travail collaboratif à la préparation de l’Inter Comités National à Amiens (27 au 

29.10.2025) : 5 Comités représentés (Cadres et Joueuses) 

1 Stage de préparation à la Compétition ICN (18 au 20.02.26 à Amiens) : 2 Comités en 

leur nom propre (Nord et Somme) + l’Equipe Territoriale (Aisne – Pas de Calais – Oise) 

1 triangulaire à Abbeville (29.03.26) : Nord – Somme – Equipe Territoriale 

2 Stages Ligue (29 et 30.11.25 Génération 2012 à Olhain et du 14 au 16.06.26 

Génération 2013 à Olhain) 

130 candidatures pour une entrée en Structure Pôle Espoirs. Un record !  

A noter des demandes issues de la Normandie, la Belgique, les Pays-Bas, l’Ile de France 

1 Stage pré-Pôle (25 et 26.04.26 à Olhain) : 34 Athlètes convoquées pour une 

potentielle entrée en Structure en septembre 2026 (17 Joueuses ont été retenues pour 

la rentrée de septembre 2026) 

SCHMIDT Benjamin 

Responsable du PPF Féminin  
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PARCOURS DE PERFORMANCE FEDERAL MASCULIN 

Organigramme P.P.F. en Hauts de France 25/26 

- Coordination P.P.F.: Yohan Delattre  

- Coordination « Génération 2011 » : Arnaud Parisy  

- Coordination « Génération 2012 » : Médi Ait Blal  

Responsables sélection « communautaire » (2011) 2024/25 : Vincent Ferraton C.T.F. 

Pas de Calais Benjamin Sanchez CTF Nord et Houcine Bezzaouia Responsable 

sélection Aisne 

Coordination site pôle ACCESSION AMIENS : Arnaud Parisy  

Coordination site pôle ACCESSION/EXCELLENCE DUNKERQUE : Yohan Delattre 

Responsable opérationnel site DUNKERQUE : Médi AIT BLAL  

Responsable de la préparation physique site DUNKERQUE/AMIENS : José Luis TO THI 

Alternant site AMIENS : Yacine RIAHI IDRISSI / Anaëlle LEFEVRE  

Intervenant site DUNKERQUE : Benjamin SANCHEZ 

Responsable centre de formation USDK : Richard DEMARET 

+ Staff médical : médecin, kiné, Nutritionniste, Préparateur Mental, CREPS, 

Psychologue 

DETECTER – FORMER – CONFRONTER – EVALUER  

Parcours Pré-Pôle site ACCESSION Amiens – génération 2012 

• Inter-comités « 0 2013 » - 9.05.2025 (Wavrin)  

• Inter-comités « 02 2012 » - 11.11.2024 (Wavrin) 

• Inter-comités « 1 » - 7.12.2025 (Beauvais) 

• Inter-comités « 2 » - 24.01.2026 (Péronne) 

(Classement : IC1 + IC2 = OISE / SOMME / NORD /PAS DE CLAIS /AISNE)  

 

• Stage Décembre 18 au 20.12.2025 (2011 et 2012) 

• Stage Territorial à Amiens – 16 au 18.02.2026  

• Bi angulaire 28.03 à Péronne : Equipe Communautaire et Somme.  

o Séance matin  

o Opposition après midi 

• Inter-comités National « » – 4 et 5.04.2026 (Sélections qualifiées Oise/ 

Somme/ Équipe Communautaire) 

o Tournoi à Bully les Mines : Présents Somme et équipe Communautaire.  

 

• Stage Pâques 13 au 15.04.2025 (27 athlètes) nouvelle opération visant à 

préciser les choix de détection (entrée Pôle et formation complémentaire).  
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RATRAPPER 

Parcours (Pré)-Pôle site ACCESSION AMIENS – génération 2011 

• Stage Décembre 18 au 20.12.2025 (2011 et 2012) 

• Stage Régional « génération 2011 » 23 au 26.02.2026 – Dunkerque 

• Stage Régional « génération 2011 » 13 au 16.04.2026 – Olhain (Commun avec 

stage 2012) 

• Compétition Inter-ligues 2011 du 27.05 au 01.05.2025 Saint Dié Des Vosges 

Classement : 15ème/15 

 

SYNTHETISER - OBJECTIVER – PARIER en toute INTEGRITE 

Journées « sélections » entrée en structure Pôle site ACCESSION AMIENS – 2011 

• Mercredi 06.05.2025 – Amiens (candidatures « identifiées 2010 + 2011 » + 

présentation de la structure) 

• Résultats « communiqués » le : 10 mai au plus tard 

• Journée individuelle identifiée pour rattrapage tardif  

 

FORMER – EVALUER – CONFRONTER – ORIENTER  

Parcours site ACCESSION/EXCELLENCE DUNKERQUE   

• Rencontres Site Dunkerque – Pôle Eaubonne (2008-2009-2010) / Site Amiens 

– Pôle Eaubonne (2010 2011) 10.11.2025 Coliseum Amiens  

• Rencontres Pôle Caen – Site Amiens 2010-2011 25.03.2026 Rouen  

• Stage de préparation à la compétition Interpoles – du 23 au 26.02.2025 – 

Dunkerque  

• Compétition Interpoles du 02.03 au 8.03.2025– Nantes 

Classement : 11ème/16 

 

SE PROJETER 

Parcours « individuel » - athlètes en structure Pôle Hauts-de-France 

• 4 athlètes intègreront un centre de formation en septembre 2026 : 

o Martin Hemery : USDK 

o Wyliam Carlus : Saran 

o Jules Desenclos : Toulouse ? 

o Isaac Maurice : Toulouse 

 

• Sélection Nationale u18 Beach : 1 athlète a participé à des circonstances  

• Équipe de France u19 : 3 athlètes ont participé à diverses circonstances 

internationales  

• Stage nationale 2009/ 2010 : 2 athlètes ont participé aux « S.N. 1 et 2 »  
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• Sélection U17 : à venir  

• Stage excellence : 3 athlètes 

Arnaud PARISY  

Responsable opérationnel du PPF Masculin 
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COMMISSION RECLAMATIONS ET LITIGES 

Sous l’autorité de monsieur Fabrice BONNET et de madame Catherine CANDILLON, 

Vice-Présidente, la Commission s’est réunie deux fois en visioconférence :  

1. Dossier VALENCIENNES HANDBALL – Réunion le 7 octobre 2025  

Motif de la réclamation : organisation des TQR Féminin 

La CRL ne donne pas de suite favorable au dossier. 

2. Dossier AILLY LE HAUT CLOCHER HANDBALL – Réunion le 14 janvier 2026 

Motif de la réclamation : Décision de la C.O.C. : match perdu par pénalité pour les deux 

équipes (match AILLY LE HAUT CLOCHER / PAYS DE THELLE (AS NEUILLY EN THELLE) 

en championnat U18M) 

La CRL entérine la décision de la C.O.C. 

 

Elle n’a pas pu statuer sur deux cas, qui n’étaient pas de sa compétence :  

3. Le 28 novembre 2025 un mail a été adressé au club de l’AS NEUILLY EN 

 THELLE concernant le match AILLY LE HAUT CLOCHER / PAYS DE THELLE (AS 

 NEUILLY EN THELLE) en championnat U18M informant le club que la C.R.L. ne 

 peut pas statuer sur le dossier. 

4. Le 23 janvier 2026 un mail a été adressé au club de TOURCOING HANDBALL 

 indiquant que la C.R.L. ne peut pas traiter le dossier car aucunes observations 

 ne sont indiquées sur la FDME. 

 

Fabrice BONNET 

Président de la Commission Réclamation et Litiges 

Catherine CANDILLON 

Vice-Présidente de la Commission Réclamation et Litiges 
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L’INSTITUT TERRITORIAL DE LA FORMATION ET DE L’EMPLOI 

Une offre de formation en constante évolution 

L’offre de formation 2025-2026 a été conçue en tenant compte des besoins des clubs, 

des retours des stagiaires et des bilans réalisés par l’équipe pédagogique de l’ITFE 

lors de la saison précédente.  

L’offre fédérale a évolué afin d’améliorer sa lisibilité, de clarifier l’architecture des 

parcours et de faciliter l’orientation des stagiaires. Cette évolution nous permet 

aujourd’hui de proposer une offre plus complète, diversifiée et attractive, notamment 

grâce à l’alternance entre présentiel, e-learning et formations de terrain. 

Une offre structurée et accessible 

L’ITFE a poursuivi le développement de son offre modulaire durant cette saison 2025-

2026 avec (au 30 avril 2026) : 

• 48 sessions de formation programmées sur l’ensemble du territoire 
• 523 inscriptions enregistrées dans les différents modules 
• 119 participants à Hand’Mania 2026 
• 49 inscriptions en formation continue (au 30 avril) 

Cette offre de formation est encadrée par une équipe pédagogique constituée de 30 

formateurs et 8 coordonnateurs, salariés des instances ligues et comités, salariés de 

clubs, intervenants bénévoles, élus des instances. 

Notre démarche vise à proposer une offre adaptable aux besoins, aux spécificités et 

aux niveaux d’expérience de chacun. Elle s’appuie sur une distinction claire entre : 

• Les parcours modulaires, destinés aux bénévoles 
• Les parcours continus, dédiés aux salariés des clubs 

Les parcours proposés durant cette saison 2025-2026 : 

• Accompagner et encadrer les pratiquants 
• Animer les offres de pratique 
• Développer les compétences des dirigeants 
• Parcours « Officiels » 
• Entraîner des jeunes et des adultes 
• Encadrer l’arbitrage 
• Les métiers de la formation 

Les formats sont variés, avec des modules de 3 à 70 heures, dispensés sur l’ensemble 

du territoire avec des formations courtes que nous essayons de mettre au plus proche 

des clubs. 
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L’ITFE met également en place des parcours « continus » en alternance : 

• TFP4 « Éducateur de Handball » 
• TFP5 « Entraîneur de Handball », en partenariat avec la Ligue Bourgogne 

Franche-Comté 

Depuis 2019, le nombre de formations et le volume d’inscriptions ont doublé, couvrant 

désormais l’ensemble des publics du handball : encadrants sportifs, dirigeants et 

officiels. 

A noter une augmentation des inscriptions en formation (+ 80) par rapport à la saison 

2024-2025. 

Points de vigilance 

Un constat demeure : Les inscriptions restent insuffisantes sur les modules liés aux 

offres de pratique et aux fonctions de dirigeants. Des actions spécifiques sont en 

cours afin de renforcer leur attractivité et leur déploiement. 

Retrouvez l’ensemble de l’offre de formation dans l’espace dédié sur le site de la 

Ligue : https://www.hb-hautsdefrance.com/le-guide-des-formations/  

Quelques chiffres 

 

Soit un total de 58 actions de formation et 691 inscriptions. 

La formation continue : accompagner et fidéliser 

https://www.hb-hautsdefrance.com/le-guide-des-formations/
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L’ITFE, en lien avec les 5 comités territoriaux, a proposé de janvier à juin 2025 plusieurs 

actions de formation continue. 

Ces temps ont pour objectifs de : 

• Recycler les diplômes arrivant à échéance 
• Compléter les compétences par des apports de terrain 
• Faciliter l’accès à la formation pour tous les encadrants 
• Perfectionner les acteurs sur des thématiques ciblées 

Hand’Mania 2026 : un temps fort régional 

La deuxième édition de Hand’Mania s’est déroulée les 11 et 12 avril 2026 à Marcq-en-

Barœul. 

Cet événement, désormais incontournable, a rassemblé 119 participants autour de : 

• 4 séances plénières 
• 3 tables rondes 
• 6 ateliers 
• 2 conférences 

La richesse des thématiques abordées et la diversité des formats ont contribué au 

succès de cette édition. 

La présence exceptionnelle de Olivier Krumbholz a constitué un moment fort de ce 

week-end. Ce succès repose sur l’engagement de l’ensemble des acteurs : 

intervenants, élus et salariés de la Ligue et des comités territoriaux, des bénévoles du 

clubs de Marcq mais aussi par la présence de l’équipe St Amand PH (LFH), des jeunes 

des filières PPF masculins et féminin, des jeunes des clubs de Marcq et de La 

Madeleine. 

 

  

 

 

 

 

 

Retrouvez l’ensemble des informations sur le lien ci-dessous : https://www.hb-

hautsdefrance.com/handmania-2026-une-seconde-edition-pleine-de-reussite/   

https://www.hb-hautsdefrance.com/handmania-2026-une-seconde-edition-pleine-de-reussite/
https://www.hb-hautsdefrance.com/handmania-2026-une-seconde-edition-pleine-de-reussite/
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Les circonstances de formation continue (CFC) 

Les formats proposés 

• Soirées techniques en présentiel : organisées sur le territoire 
• Webinaires : accessibles à tous, sur des thématiques d’actualité 
• Temps dédiés aux offres de pratique : Handfit, Hand’Ensemble, Beach 

Handball, Hand à 4, Baby-Hand 
• Sessions arbitrage : accompagnement des juges-arbitres et structuration des 

écoles d’arbitrage 

Apprentissage et formation professionnelle 

TFP4 « Éducateur de Handball » 

Le partenariat avec le CFA fédéral, engagé depuis 2021, se poursuit avec : 

• Une session 3 2025-2026 finalisée avec 14 stagiaires issus de 11 clubs 
régionaux 

Une nouvelle session du TFP4 débute en septembre 2026 jusqu’en septembre 2027 

(inscription jusqu’au 14 Août 2026). Les tests de sélection auront lieu le 24 août 2026 

pour un début de formation le lundi 7 septembre 2026). 

Toutes les informations sur le TFP4 parcours continu sont sur le site de la ligue : 

https://www.hb-hautsdefrance.com/tfp4/ 

TFP5 « Entraîneur de Handball » 

La convention de partenariat avec la ligue de Bourgogne Franche Comté nous permet 

de continuer à collaborer dans le déploiement du TFP5 « Entraîneur de Handball » 

avec : 

- 1 session 2024-2026 avec 8 stagiaires (4 parcours « continus » et 4 parcours 
« modulaires ») 

- 1 session 2025 – 2026 avec 11 stagiaires (3 parcours « continus » et 8 
parcours « modulaires »). 

Une nouvelle session du TFP5 débute en septembre 2026 jusqu’en décembre 2027 

(inscription jusqu’au 28 Août 2026). 

Toutes les informations sur le lien ci-dessous : https://www.idsf-formation.fr/titre5-

entraineur-de-handball  

Nouveauté 2026 : TFP5 « Chargé de développement sportif associatif » 

Dans le cadre du partenariat entre la FFHandball, l’IFFE et Sportnova, une nouvelle 

formation sera proposée dès septembre 2026. 

https://www.hb-hautsdefrance.com/tfp4/
https://www.idsf-formation.fr/titre5-entraineur-de-handball
https://www.idsf-formation.fr/titre5-entraineur-de-handball
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Ce diplôme (niveau Bac+2 – RNCP 38142) vise à former les futurs responsables 

associatifs capables de structurer et développer durablement les clubs. 

La taxe d’apprentissage 

Grâce à la mise en place du CFA et au portage d’un diplôme d’État, la FFHANDBALL 

est désormais éligible à recevoir chaque année le solde de la taxe d’apprentissage des 

entreprises (0,09% de la masse salariale brute).  

En 2025, le montant global de la collecte s’élève à 116.434,00 €. La moitié de cette 

somme a été reversée au 10 SA territoriales du CFA au prorata de leur nombre 

d’apprentis et de leur durée de parcours.  

La ligue a donc touché une somme de 4657,00 euros. 

Informations et contact : 

Une question ? Le besoin d’une information ? D’un conseil ou d’une explication sur 
l’ensemble de notre dispositif de formation, sur les financements possibles : 
5700000.formation@ffhandball.net 

Clément ROLLET 

Responsable pédagogique de l’ITFE 

  

mailto:5700000.formation@ffhandball.net
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COMMISSION COMMUNICATION 

Outils et moyens de communication 

Site internet 

Le nouveau site de la Ligue est opérationnel depuis juin 2025 maintenant et fonctionne 

correctement. 

Un contrat de maintenance a été souscrit en mars 2026 pour s’assurer de mises à jour 

régulières du site et du serveur, une surveillance et sécurisation avancée, une 

optimisation des performances (vitesse, compatibilité, stabilité) et une détection et 

correction des bugs mineurs. 

Newsletter 

La newsletter de la Ligue continue d’être diffusée une fois par mois à environ 20 000 

destinataires.  

D’autres newsletters sont envoyées via le partenariat fédéral, ce qui permet de 

diversifier les sujets de communication. 

Ainsi : 

• 8 newsletters mensuelles ont été réalisées et diffusées depuis septembre 2025. 

• 3 newsletters envoyées via le CRM fédéral (une sur l’ITFE, une sur le Tournoi de 

France Féminin de Dunkerque 2025 et une sur Hand’Mania 2026). 

Quelques statistiques : 
 

Sujet Date d’envoi Mails 
envoyés 

Taux 
d’ouverture 

Taux de 
clics 

News d’avril 2026 29/04/2026 19046 33,49 % 1,29 % 
News d’octobre 2025 29/10/2025 19618 42,31 % 2,09 % 

News Hand Mania 2026 25/03/2026 9215 14,61 % 7,81 % 

News Tournoi de France 
2025 

12/11/2025 8741 29,34 % 5,39 % 

 

Réseaux sociaux 

La Ligue continue de communiquer sur les réseaux sociaux (RS) de manière quasi 

journalière pour accentuer la communication. Nous utilisons toujours les 4 RS suivants 

: 

• 3 comptes Facebook (page principale, page PPF masculin et page PPF féminin) 

• 1 compte Instagram 

• 1 chaine YouTube 
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• 1 compte LinkedIn 

Facebook 

Quelques chiffres : 

• Page principale : à l’heure du compte rendu, il y a 9 180 abonnés sur cette page 

(+ 680 depuis juin 2025). 

• Page du pôle espoirs masculin : nous avons atteint la barre des 3 000 abonnés 

cette saison, ce qui représente + de 320 followers supplémentaires en un an.  

• Page du pôle espoirs féminin : cette page compte 2 680 abonnés en mai 2026, 

soit presque 400 abonnés supplémentaires par rapport à mai 2025. 

Nous pouvons donc affirmer que les abonnés augmentent d’année en année, ce qui 

nous pousse à continuer la communication sur ces 3 réseaux, et même à l’intensifier. 

Instagram 

Sur ce canal, nous avons totalement changé le format utilisé habituellement (pour les 

visuels et images) : du format carré, nous sommes passés à un format plus vertical 

(1080 x 1350 pixels), afin de caler avec le feed Instagram. 

Les sujets sont un peu similaires à la page Facebook principale, avec davantage de 

stories diffusées sur ce canal.  

Entre avril 2020 à aujourd’hui, nous avons posté plus de 900 publications (environ 180 

cette saison) et nous sommes à plus de 4 700 followers (soit près de 550 abonnés 

supplémentaires en une saison). 

LinkedIn 

Le compte LinkedIn de la Ligue est actif depuis septembre 2021. Les sujets prioritaires 

sont tous les sujets de la formation, mais aussi les événements et les partenariats 

(Initiatives, etc…). Nous avons un peu + de 680 abonnés début mai 2026 (+115) et 

avons posté environ 400 publications. 

YouTube 

Enfin, la Ligue possède aussi une chaîne YouTube qui nous permet de relayer des 

vidéos ou des montages qui sont, soit utilisés par la Fédération, soit réalisés en interne 

par les salariés ou partenaires.  

Clairement, le nombre d’abonnés ne bouge pas trop sur ce réseau (428 en mai 2026 

par rapport à 396 en mai 2025). 

Statistiques complètes sur les réseaux sociaux cette saison : septembre 2025 à mai 

2026 
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Partenariats 

Rematch 

Ce partenariat existe depuis octobre 2021. C’est la 5ème saison que l’on met en lumière 
les highlights des clubs de handball amateur de la région. Chaque mardi (ou mercredi), 
un « Top actions » de 3 ou 5 actions est diffusé sur les réseaux sociaux de la Ligue, 
avec des liens sur des actions choisies, afin d’amplifier la visibilité de ces vidéos 
amateurs.  

A l’heure du bilan, nous avons diffusé 155 montages vidéos sur Facebook et 
Instagram. Avec cet outil, nous cherchons également à faire interagir notre 
communauté en collaborant sur des publications Rematch et en proposant aux 
abonnés de voter.  

 

Initiatives 

Nous avons renouvelé ce partenariat qui arrivait à échéance en octobre 2025. Comme 
la saison dernière, nous avons proposé aux clubs les solutions offertes par ce 
partenaire (vente groupée de chocolats, objets personnalisés, ou tombola). Initiatives 
est aussi un partenaire de la Ligue pour des événements (Hand Mania par exemple). 

Supports et création graphique 

Voici un aperçu des réalisations faites cette saison : 

• Un ensemble d’affiches pour communiquer sur nos événements : les tours des 
Intercomités régionaux féminins et masculins ainsi que le Trophée National 
Michel Barbot d’avril 2026. Des affiches ont également été faites pour les 
différents Webinaires et Présentiels des CFC de l’ITFE, l’opération Carton Rose 
de février 2026, et nos événements annuels comme par exemple la Régionale 
Hand’Ensemble 2026 ou la tournée des Sandball / Beach.  
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• Promotion de l’événement Hand’Mania 2026 avec la création de plusieurs 
vidéos promotionnelles, l’affiche de l’événement, le programme des 2 jours, un 
dossier d’accueil, un document en ligne disponible via Qr-code pour interagir 
lors de l’événement, l’article sur notre site internet avec de nombreux albums 
photos.  

• Réalisation de documents interactifs et imprimables tels que le guide des 
formations 2025-2026, l’annuaire Ligue 2025-26 ou encore le calendrier des 
Circonstances de Formation Continue 2026.  

• Plusieurs plaquettes et livrets tels que la mise à jour des dépliants des pôles 
espoirs féminin et masculin, le dossier d’entrée en structure féminin. Il y a aussi 
des magnets à l’effigie des joueurs du pôle masculin, ainsi que quelques 
montages montrant le quotidien des athlètes.  

• Shooting photos individuel et collectif pour l'ensemble des joueurs et joueuses 
du PPF Masculin et Féminin de la Ligue en vue de les présenter sur le site et les 
réseaux sociaux.  

• Enfin des visuels ont été faits pour les publications sur les réseaux, pour les 
anniversaires de tous les polistes en structure, de courtes vidéos pour les 
sélections nationales ou encore des visuels pour communiquer les infos et 
résultats des compétitions des 2 filières (Intercomités, Interligues, Interpôles). 

Grégory ROCHES  

Responsable de la communication  
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EVENEMENTIELS 

 
Le pôle Communication a été présent sur les événements Ligue qui ont pu être 
organisés en partenariat avec des clubs et/ou des comités. De nombreuses photos et 
des vidéos ont été prises avec diffusion sur nos réseaux sociaux. 
 

Voici une liste des événements couverts : 
 
✓ 21 au 23 novembre 2025 : Tournoi de France Féminin à Dunkerque 

✓ 6 & 7 décembre 2025 : Intercomités régionaux féminins et masculins, 
respectivement à Chambly et Allonne (phase qualificative aller). 

✓ 24 & 25 janvier 2026 : Intercomités régionaux masculins et féminins à Peronne 
(phase qualificative retour). 

✓ 8 février 2026 : Opération Carton Rose à Hazebrouck 

✓ 4 & 5 avril 2026 : Trophée National Michel Barbot des Intercomités masculins à 
Bully-les-Mines. 

✓ 11 & 12 avril 2026 : Ecole de Formation Hand’Mania à Marcq-en-Barœul  

   
Voici la liste des événements à venir sur le mois de mai / juin / juillet : 
 
✓ 27 mai : Beach Handball UNSS à Fort-Mahon 

✓ 2 juin : Sandball Hand’ensemble à Fort-Mahon 

✓ 21 et 22 juin 2026 : Régionale Hand’Ensemble à Maignelay-Montigny 
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Tournoi de France féminin – Dunkerque, 21 au 23 Novembre 2025 

Pour remercier la Ligue de Handball des Hauts-de-France, ses clubs, ses licencié(e)s, 

d’avoir travaillé pendant quatre ans pour les JO 2024 au Stade Pierre Mauroy, Philippe 

BANA, Sébastien GARDILLOU, le Président de la Communauté Urbaine de Dunkerque 

et moi-même, en votre Nom, avons organisé, avant le championnat du Monde en 

Hollande, ce tournoi de France Féminin et le stage de préparation des françaises.  

Normalement, notre belle salle DEWERDT, au milieu des Stades de Flandres, n’en n’a 

pas la capacité en nombre de places, qui doit être pour les équipes nationales A à 

minima 4000 sièges.  

Laus elle sert le handball et elle a accueilli les Harlem Globetrotters, la Coupe d’Europe, 

les Championnats de France de Gymnastique, les qualifications européennes de 

basket, l’Equipe de France masculine en 2012, le Tournoi de France féminin de 2003 

avant le titre mondial des féminines en Hongrie.  

C’est un écrin, un nid de handball.  

3 matchs internationaux, entre la France, l’Angola et le Japon s’y sont déroulés ainsi 

qu’une mise au point final de nos jeunes femmes.  

Un superbe événement qui a vu la signature de la convention entre la Fédération et 

Patrice VERGRIETE, Président de la communauté urbaine de Dunkerque, pour 

l’organisation des compétitions mondiales de handball dans la future nouvelle salle de 

Dunkerque LE BOREAL, première salle des Hauts-de-France de dimension 

internationale.  

Dunkerque Handball y jouera tous ses matchs. Nous y transférerons la chaleur de notre 

histoire, comme vous l’avez fait à Pierre Mauroy en 2017 et 2024.  

Un bel événement engagé par la Fédération et la Ligue, avec les services de la CUD et 

les bénévoles de Dunkerque, les salariés de la Ligue et de comité. Tout a été TOP. 

Merci à notre équipe, qui a remporté la Médaille de Bronze.  

Belle réussite qui a posé les fondations de la réussite de BOREAL du Handball 

dunkerquois et de votre handball.  

Article de l’événement : https://www.hb-hautsdefrance.com/un-tournoi-de-france-

made-in-hauts-de-france/  

  

https://www.hb-hautsdefrance.com/un-tournoi-de-france-made-in-hauts-de-france/
https://www.hb-hautsdefrance.com/un-tournoi-de-france-made-in-hauts-de-france/
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Le Trophée Michel BARBOT – Bully-les-Mines, le 05 et 06 Avril 2026  

Les intercomités ont encore une fois changé. Plusieurs tournois de compétition sont 

organisés en France.  

La Ligue a pris en main la nouvelle organisation de 2026. Les comités n’ayant pas 

souhaité, cette année 2025/2026 organiser.  

Par l’attribution de subventions CTI, la Fédération a fixé à chaque Ligue et ses comités 

l’objectif impératif d’organiser.  

Dans l’intérêt de toutes et tous nos licencié(e)s, la Ligue a pris en main cet événement 

avec le club et la ville de Bully-les-Mines.  

Une très belle ambiance, avec les équipes et les cadres présents sur site.  

Comme d’habitude dans les Hauts-de-France, joueurs et cadres sont repartis avec un 

souvenir (t-shirt) et petits cadeaux.  

Un beau moment de handball en grande empathie. C’est une obligation du Jeu et de 

notre fédération.  

Article de l’événement : https://www.hb-hautsdefrance.com/trophee-national-michel-

barbot-des-intercomites-4-et-5-avril-2026/  

 

  

https://www.hb-hautsdefrance.com/trophee-national-michel-barbot-des-intercomites-4-et-5-avril-2026/
https://www.hb-hautsdefrance.com/trophee-national-michel-barbot-des-intercomites-4-et-5-avril-2026/
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HAND’MANIA – Marcq-en-Barœul, le 11 et 12 Avril 2026 

Sous la houlette d’Angeline PRUVOST, Vice-Présidente de la Ligue, de Clément ROLLET 

et Dimitri OBIN, en relation avec le Président, la 2ème école des Hauts-de-France a été 

une réussite.  

Transversale entre formateurs et acteurs, groupes de réflexion sur l’arbitrage, le Jeu, 

les incivilités, séances avec les pôles féminins et masculins des Hauts-de-France, 

l’équipe de Saint-Amand.  

La présence d’Olivier KRUMBHOLZ et du Président de la CNA ont permis d’enrichir les 

débats.  

Toutes et tous les participant(e)s venaient des 5 comités, ainsi que de 

nombreux/euses, collaboratrices/collaborateurs des comités, et élu(e)s de la Ligue et 

tous les salarié(e)s Ligue.  

Le thème repris de nombreuses fois dans chaque groupe de travail était l’EDUCATION 

pour le JEU, le JEU est l’EDUCATION.  

Merci à la nouvelle équipe de Marcq-en-Baroeul pour leur activité et à la ville pour le 

prêt des installations, ainsi qu’à Villeneuve d’Ascq dont le prêt de moquette a permis 

une organisation parfaite.  

Un superbe moment. Merci à tous.  

 

Article de l’événement : https://www.hb-hautsdefrance.com/handmania-2026-une-

seconde-edition-pleine-de-reussite/  

  

https://www.hb-hautsdefrance.com/handmania-2026-une-seconde-edition-pleine-de-reussite/
https://www.hb-hautsdefrance.com/handmania-2026-une-seconde-edition-pleine-de-reussite/
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NOUVELLE FEUILLE DE MATCH ELECTRONIQUE 

La nouvelle FDME sera active pour la saison 2026-2027.  

La FFHandball a conçu un tutoriel, pour vous expliquer les démarches avec la nouvelle 

version. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour découvrir la vidéo de présentation de la nouvelle FMDE, nous vous invitons à 

cliquer sur l’image ci-dessus ou de cliquer sur le lien suivant :  

Présentation nouvelle FDME 

https://ffhandball-my.sharepoint.com/personal/a_lavaud_ffhandball_net/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fpersonal%2Fa%5Flavaud%5Fffhandball%5Fnet%2FDocuments%2FFichiers%20de%20conversation%20Microsoft%20Teams%2F7%5FFDME%20Vdef%2Emov&ga=1&referrer=StreamWebApp%2EWeb&referrerScenario=AddressBarCopied%2Eview%2Ea10bc216%2D9cdc%2D4a7f%2Db65e%2D0714dfe45c9a
https://ffhandball-my.sharepoint.com/personal/a_lavaud_ffhandball_net/_layouts/15/stream.aspx?id=%2Fpersonal%2Fa%5Flavaud%5Fffhandball%5Fnet%2FDocuments%2FFichiers%20de%20conversation%20Microsoft%20Teams%2F7%5FFDME%20Vdef%2Emov&ga=1&referrer=StreamWebApp%2EWeb&referrerScenario=AddressBarCopied%2Eview%2Ea10bc216%2D9cdc%2D4a7f%2Db65e%2D0714dfe45c9a

